



László  
episcop romano-catolic de Oradea Mare

**VIII. / 2023**

**Nr. 1823/2023.**

## **72 DE ORE FĂRĂ COMPROMISURI**

*"Omul nu devine mare impunându-se deasupra celorlalți, ci coborându-se la ceilalți; Isus nu ne vrea leneși și comozi, nu ne vrea tăcuți și timizi, ci ne vrea vii, activi, protagoniști ai vieții". (Cuvântul Papei Francisc adresat tinerilor la Budapesta, 2023)*

În ultimii ani Dieceza Romano-Catolică de Oradea s-a alăturat cu succes campaniei ecumenice „72 de ore fără compromisuri”. În al doilea weekend din luna octombrie, grupuri de tineri dedică trei zile pentru a ajuta pe aproapele, angajându-se la renovarea instituțiilor, a locurilor de joacă, curățarea pădurilor, acordarea de asistență socială, organizarea de programe culturale pentru diferite comunități, persoane cu dizabilități, orfani și bătrâni.

Scopul acțiunii este de a invita tinerii, în special liceenii și studenții, să își rezerve acest weekend și să-l dedice oferirii unui ajutor acolo unde este nevoie de devotamentul lor. În aceste timpuri se dorește în mod special conștientizarea societății asupra forței, angajamentului și entuziasmului tinerilor. Toți cei care iau parte la această acțiune vor experimenta, că împreună pot face lucruri mărețe și că a-i ajuta pe alții în mod dezinteresat este un sentiment minunat și un mare dar.

În acest an, în perioada **13-15 octombrie**, vom organiza acest program la nivel național sub motto-ul *"Sunt aici, trimite-mă"* (Is 6,8). Îi rog pe confrății mei preoți să evalueze posibilitățile din comunitățile lor, pentru a întreprinde un program social, ecologic sau de dezvoltare cu tinerii din comunitate în timpul weekend-ului menționat mai sus. Acolo unde este posibil, se poate lua legătura cu administrația locală și cu celelalte confesiuni creștine, pentru a asigura serviciul comunitar al tinerilor pe o rază cât mai extinsă, și să se experimenteze ce pot face tinerii atunci când se unesc.

- Acțiunea socială poate fi orice fel de acțiune în favoarea persoanelor defavorizate. De exemplu: programe pentru vârstnicii din parohie, programe culturale pentru copiii orfani, bolnavi, acțiuni de sensibilizare etc.
- Activități ecologice pot fi acțiuni de protecție a mediului și a naturii. De exemplu: colectarea deșeurilor, plantare de copaci, confecționare de hrănituri pentru păsări, curățarea cimitirului sau a zonei bisericii etc.
- Activități de dezvoltare pot fi renovarea locurilor de joacă, vopsirea gardurilor, a băncilor etc.

Îi rog pe confrății mei preoți să trimită până la data de 9 octombrie la adresa [pasztoralis@varad.org](mailto:pasztoralis@varad.org) sau la numărul de telefon 0757 061 859 numărul tinerilor implicați și o scurtă descriere a proiectelor pe care le întreprind, pentru a putea să-i înregistrăm în baza de date centrală. De asemenea, după programul derulat, vă rugăm să trimiteți câteva fotografii și un scurt rezumat la adresa de e-mail de mai sus până cel târziu pe 20 octombrie.

Cu mulțumiri pentru sprijin, rămânem încredințați ocrotirii lui Dumnezeu.

28 septembrie 2023, Oradea

†Böcskei László  
episcop diecezan m.p.